



सर्वोत्तम संस्थेसाठी कॅनडा येथील कॉमनवेल्थ ऑफ लर्निंगच्या आंतरराष्ट्रीय गुणवत्ता पुरस्काराने सन्मानित

## यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठ, नाशिक

गंगापूर धरणाजवळ, गोवर्धन, नाशिक-422222

दूरध्वनी : 0253-2231479, 2230580 फॅक्स :2231716

संकेतस्थळ : <http://ycmou.digitaluniversity.ac> e-mail : [coe@ycmou.digitaluniversity.ac](mailto:coe@ycmou.digitaluniversity.ac)

ज्ञानगंगा घोषघरी

परीक्षा व नोंदणी विभाग

जा.क्र. : पनिका/2017/

दिनांक : 21.08.2017.

### शैक्षणिक वर्ष 2017-18 मधील प्रवेशार्थींसाठी आणि अभ्यासकेंद्रांसाठी आवाहन

विद्यापीठाच्या धोरणात्मक निर्णयानुसार शैक्षणिक सत्र 2017-18 साठी सर्व शिक्षणक्रमांच्या प्रवेशाची प्रक्रिया ही ऑनलाईन पध्दतीने करण्याचे नियोजन केलेले आहे.

विद्यार्थ्यांनी यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठात शैक्षणिक सत्र 2017-18 साठी वेगवेगळ्या शिक्षणक्रमांसाठी ऑनलाईन प्रवेश घेतलेला आहे. ऑनलाईन प्रवेश करताना विद्यार्थ्यांनी प्रथमतः संबंधित शिक्षणक्रमाची माहितीपुस्तिका वाचणे आवश्यक आहे. तसेच जवळच्या अभ्यासकेंद्रावर जाऊन माहिती घेऊनच प्रवेशाची कार्यवाही करणे गरजेचे आहे.

उपरोक्त असलेल्या लिंकवर/विद्यापीठाच्या पोर्टलवर **अँडमिशन टॅबमध्ये** विद्यार्थ्यांसाठी, अभ्यासकेंद्रांसाठी आणि आरक्षण प्रवेशार्थींसाठी सूचना दिलेल्या आहेत. तसेच सर्व शिक्षणक्रमांचा शिक्षणक्रमनिहाय, पात्रतेनिहाय, शुल्क तक्ता देखील ह्याच ठिकाणी दिलेला आहे. ऑनलाईन प्रवेश करताना विद्यार्थ्यांनी ह्या सर्व बाबींची माहिती घेऊनच प्रवेश करताना विचार करणे आवश्यक आहे. **ऑनलाईन प्रवेश झालेल्या विद्यार्थ्यांनी खालील बाबींची काळजी घेणे आवश्यक आहे.**

#### विद्यार्थ्यांसाठी -

1. ऑनलाईन प्रवेश प्रक्रिया पूर्ण केल्यानंतर संबंधित अर्जाची प्रिंट प्रत अभ्यासकेंद्रावर जमा करणे आवश्यक आहे. तसेच अभ्यासकेंद्राचा शुल्क हिस्सा देखील अभ्यासकेंद्रावर तात्काळ जमा करणे बंधनकारक आहे.
2. ऑनलाईन प्रवेश करताना शैक्षणिक पात्रतेचे कागदपत्रे योग्य त्या ठिकाणी अपलोड करणे आवश्यक आहे. चुकीची अथवा अपात्र कागदपत्रे अपलोड करू नयेत.
3. ऑनलाईन पेमेंट केले आहे मात्र शुल्क आपल्या खात्यातून कपात होऊन देखील प्रवेश अर्जाची प्रिंट येत नसेल तर आपल्या युजर आयडी पासवर्डन्वये प्रोफाइल तपासून पहावी त्यामध्ये अॅपलिकेशन स्टेटसमध्ये पेमेंट डिसेबल असेल तर आपले पेमेंट विद्यापीठाला गेलेले नाही तर आपण तात्काळ नव्याने पेमेंट करावे. पेमेंट fail गेलेले असल्यास सदरचे पेमेंट 48 तासांच्या आत आपल्या खात्याला परत ऑनलाईनद्वारे येते. मात्र Response Not received from Bank असा शेरा असेल तर आपले पेमेंट आपल्या बँकेतून समोरच्या बँकेला अथवा विद्यापीठाला न गेल्यामुळे स्थगित आहे. आपल्या बँकेकडे चौकशी करावी.
4. आरक्षण प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांनी सूचनांप्रमाणे प्रवेश अर्ज ऑनलाईनद्वारे भरावयाचा आहे. आपला अर्ज अभ्यासकेंद्राकडून जोपर्यंत पात्र करत नाहीत तो पर्यंत सदरचा अर्ज **प्रोव्हिजनल अर्ज आहे** याची काळजी घ्यावी. तसेच अभ्यासकेंद्राकडून पात्र/अपात्र करून पेमेंट भरणे अथवा शिष्यवृत्तीचा अर्ज समाजकल्याणच्या लिंकवरून अभ्यासकेंद्राच्या नियमित कोडवरून भरावयाचा आहे.

तोपर्यंत आपला प्रवेश कायम होणार नाही. आपला प्रवेश पात्र न झाल्यास त्यास विद्यापीठ जबाबदार असणार नाही तर विद्यार्थी स्वतःच जबाबदार असेल.

### अभ्यासकेंद्रांसाठी -

5. अभ्यासकेंद्रांनी आरक्षण प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांचे अर्ज विद्यापीठाने प्रसिध्द केलेल्या दिनांक 26.06.2017 च्या प्रकटननुसार व प्रोसेसनुसार कागदपत्रे तपासून पात्र अथवा अपात्र करावयाचे आहेत. तसेच आपल्या अभ्यासकेंद्राच्या कोडवरून विद्यार्थ्यांचे शिष्यवृत्तीचे अर्ज भरून घ्यावायाचे आहेत. ह्याबाबतचे प्रकटन आणि फ्लोचार्ट अँडमिशन टॅबमध्ये दिलेला आहे.
6. अभ्यासकेंद्रांनी कैदी बांधव, अंध विद्यार्थी आणि आत्महात्याग्रस्त शेतकऱ्यांची पाल्ये यांच्यासाठी शिक्षणक्रम शुल्क माफ (सूट) आहे. त्यामुळे त्यांच्याकडून कोणतेही शुल्क घेऊ नये. त्यांचा प्रवेश अर्ज दिनांक 26.6.2017 च्या प्रकटनमधून प्रिंट घेऊन त्यासोबत योग्य ती कागदपत्रे जमा करून घेऊन विद्यापीठाकडे दिनांक 31.8.2017 पर्यंत पाठवावीत.
7. <http://ycmouoa.digitaluniversity.ac/adminlogin> ह्या लिंकवरून अभ्यासकेंद्रांना आपल्या अभ्यासकेंद्राच्या युजरआयडी व पासवर्डन्वये आपल्या केंद्राची प्रवेशित विद्यार्थी संख्या, पात्र व अपात्र विद्यार्थी संख्या, यादी आणि रिकमंड आणि नॉट रिकमंड ह्या टॅबन्वये प्रवेश पहाता येऊ शकता तसेच आरक्षण विद्यार्थ्यांचे प्रवेश पात्र करता येऊ शकता.

आपणाकडून सहकार्याची अपेक्षा. आपल्या सहकार्याबद्दल पुनश्च आभार !

प्रा.(डॉ.)अर्जुन पी. घाटुळे  
परीक्षा नियंत्रक

प्रत माहितीसाठी-

1. मा.कुलगुरू,यचममुविद्यापीठ, नाशिक
2. मा.कुलसचिव,यचममुविद्यापीठ, नाशिक
3. मा. संचालक, विद्यार्थी सेवा विभाग, यचममु विद्यापीठ, नाशिक,
4. मा. संचालक, विभागीय केंद्र, द्वारा - अमरावती/औरंगाबाद/मुंबई/नागपूर/नाशिक/पुणे/कोल्हापूर/नांदेड.

ता. क.- अभ्यासकेंद्र संयोजकांना विनंती की, शैक्षणिक सत्र 2017-18 साठी प्रवेश घेतलेल्या आणि आपल्याकडे येणाऱ्या विद्यार्थ्यांचे ऑनलाईन प्रवेश अर्जातील विषय, शुल्क आणि शैक्षणिक पात्रतेनुसार अर्ज असल्याचे तपासून घ्यावेत. चुकीचे प्रवेश असल्यास संबंधित विद्यार्थ्यांस ज्या शिक्षणक्रमाला व वर्षाला करायचा असेल तो प्रथमतः शुल्क भरून करण्यास सांगावा व चुकीच्या प्रवेशाबाबत विद्यापीठास अर्ज करून रद्द करण्याची विनंती करावी.